



● 杜凱琹賽前獻唱炒熱氣氛。

香港文匯報記者葉詩敏 攝

香港文匯報訊 (記者 葉詩敏) WTT香港總決賽昨天在紅館煞科，衛冕的國乒女單名將王曼昱擊敗隊友蒯曼封后。同場加映港將杜凱琹於冠軍戰開賽前獻唱《海闊天空》，一向熱愛唱歌的她坦言榮幸，「在香

港站混雙打出好表現外，又唱了一首歌，對我自己來說也是圓滿。」

### 杜凱琹獻唱掀高潮

港乒混雙代表黃鎮廷/杜凱琹日前在小組階段力戰而敗，無緣八強，杜凱琹昨晚以表演嘉賓身份再度亮相，踏上紅館舞台獻唱《海闊天空》，冠軍戰前掀起全場高潮。「阿杜」一向是唱得之人，今次登上紅館在數千人前唱歌，她卻笑言打比賽更為緊張。她指選擇Beyond的《海闊天空》因為從小聽到大，且認為《海闊天空》一曲很能代表香港精神。

不少運動員私下都是唱得之人，早前男花世界冠軍蔡俊彥也擔任歌手好友呂爵安演唱會嘉賓，問阿杜選

三名想擔任嘉賓的歌手，她認真想了想說：「林家謙、關智斌和鄭秀文。」阿杜又笑指在場的文化體育及旅遊局局長羅淑佩都稱讚自己，「局長說我唱得很好，叫我以後唱多一點，希望未來還有機會。」

阿杜炒熱氣氛後，即進行兩場備受矚目的冠軍戰。女單終極對決，力爭衛冕的王曼昱硬撼隊友蒯曼，這場「國乒內訌」甫開局便鬥得激烈，最終王曼昱以4:2成功衛冕。

男單世界排名第二的國乒主將林詩棟，昨在四強戰與日本好手張本智和打足七局，最終以3:4告負，無緣決賽。隨着世界第一的王楚欽在四強因傷退賽，瑞典的莫雷加德直接晉級決賽，與張本智和爭冠。最終張本智和以4:2獲勝。



● 王曼昱在比賽中。香港文匯報記者葉詩敏 攝

## 擔任全運會義工為學生作榜樣

# 林老師的流動愛國課堂



清晨四時，當銅鑼灣的街道還籠罩在夜色中，居民樓裏的一盞燈悄然亮起。林老師在廚房準備着簡單的早餐，桌上整齊擺放着全運會工作證、義工制服和印有會徽的專屬腰包。在黎明破曉前，他已整裝待發，前往粉嶺高爾夫球場開啟第一天的義工服務。

●圖/文：香港文匯報記者 胡恬恬

林春曦是一名教STEM和IT的中學教師，同時也負責學校的國民教育工作。在他看來，參與全運會不僅是一次志願服務，更是一堂流動的「身教」。林老師說，他希望讓學生看到，愛國愛港不只是一句口號，更應該在實際行動中踐行。為了將最真實的體驗帶回課堂，林老師身體力行，用親身參與詮釋「義工精神」的內涵。

半年前，林老師就報名參加了全運會義工項目，經過層層篩選，最終成為16,000多名義工中的一員。在此期間，他接受了包括義工精神、媒體應對、法律知識等在內的十多個小時的系統培訓。被分配到高爾夫球項目擔任媒體運行助理後，他更是提前到場熟悉環境，自學高爾夫球場規則和媒體工作流程。

「媒體運行助理就像是記者們的『賽事導航員』」，林老師這樣形容自己的工作。從接待各地媒體、提供即時資訊，到協助維持採訪秩序，他努力讓每一個鏡頭、每一個故事都能順利傳遞。

### 經歷成教學創新靈感源泉

在十五運會的賽場上，這位普通教師的義工服務，已然成為一堂生動的愛國教育課。當晨曦灑滿粉嶺高爾夫球場，林老師忙碌的身影，正詮釋着言傳身教最美好的模樣。這段經歷也成為了他教學創新的靈感源泉。新學期，他計劃帶領學生用AI製作全運會介紹影片，分析開幕式和賽事中的科技應用，讓學生感受課本之外的國家發展和科技力量。

「我想在學生心中播下三顆種子：奉獻的快樂、科技報國的使命，還有真摯的愛國情懷。讓他們明

白，每個人的成長都能與國家發展同頻共振。」林老師說。

談及最大收穫，林老師感慨道，「我親眼見證了全國運動員為國爭光的拼搏精神，看到了工作人員齊心協力的專業態度，也感受到全球媒體共同講述中國故事的熱忱。這段經歷讓我更懂得如何將科技與人文融合，在今後的教學中，我會引導學生從真實場景中理解知識，培養既具專業能力，又具家國情懷的新一代。」



● 林老師為媒體提供協助。

## 勇闖內地賽場求交流

型賽事組織方面，應向內地借鑒經驗。

這次經歷也讓林老師對「優質義工服務」有了更具體的理解。他特別提到內地義工對細節的重視，「那裏的義工不僅有固定崗位，更像一個個『流動的服務站』。當天進場人員和團體很多，他們會主動巡視，眼光敏銳，總能提前發現可能人流擁堵的點，迅速上前疏導。這種『預判式』服務讓整個賽事流程異常順暢，也讓我明白，出色的服務不僅是解決問題，更是預防問題。」

此外，內地義工的熱情也令他動容，「當他們知道我是從香港來交流的義工，不但沒有絲毫保留，反而更加細緻、熱心地講解工作流程和心得。這種無私分享的精神讓我非常感動，也讓我意識到，義工服務的對象不僅是觀眾和運動員，也包括所有為同一目標努力的夥伴。」

回到香港後，林老師將這次寶貴的經歷與其他義工分享，並在全運會媒體運行服務中，嘗試融入「固定+流動」的服務模式與主動協作的團隊精神，希望將這份溫暖與專業繼續傳遞下去。

## 張沅/劉慧茵女子雙人賽摘金 梁育榮/唐芝江稱霸男子雙人賽



香港文匯報訊 (記者 張發兒、敖敏輝) 殘特奧會硬地滾球項目昨日落幕，梁育榮/唐芝江和張沅/劉慧茵分途在雙人BC4男子及女子決賽奪金。

早前奪得個人賽金牌的梁育榮昨日夥拍唐芝江出戰男子雙人BC4決賽，並順利擊敗廣東一團奪金而回。梁育榮認為今次取勝的關鍵在於失誤較少，「關鍵係第四局，我哋已打完所有波，但對手還有兩個波在手，但他們之後兩球都失誤，去到加時賽我們就把握機會打好每一球。」

今次是梁育榮首次與唐芝江出戰雙打，後者笑言與師兄合作有壓力，「很大壓力，如果最後拿不到金牌，我會覺得是自己打得不夠好。」一旁的榮哥馬上向唐芝江稱唔好咁大壓力，並認為對方的發揮是超水平，「打得比我想像中好很多。」

在6年前加入港隊的唐芝江希望，未來有更多出外比賽的機會，「雖然我有訓練，但很少跟其他國家的球手對戰，希望可以跟他們交手，從而增加經驗。」

## 中國殘疾人聯合會代表團到訪啟德體育園

香港文匯報訊 全國第12屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會硬地滾球比賽，正於啟德體育園舉行，中國殘疾人聯合會代表團日前(13日)到訪啟德體育園(體育園)，充分體現香港在推動殘疾人運動及國際體育交流方面的重要角色。

啟德體育園總監(策略發展)鄧竟成介紹園區無障礙設計及通達設施時表示：「啟德體育園在設計規劃上充分考慮不同人士的多元需求，採用『通用設計』原則，設施不僅符合建築標準，更在多項配置上優於法定要求，致力提升

暢達度及連貫性。」中國殘疾人聯合會主席、中國殘疾人奧林匹克委員會主席及本屆殘特奧會組委會主任程凱，在參觀後高度評價體育園的場地設施及配套，認為其對推動區域及國際殘疾人體育運動發展均具有重要意義。他指出：「啟德體育園的設施和配套達到世界級水平，不僅為大型體育盛事提供優質場地，更可以為發展殘疾人體育運動創造良好環境，對促進殘障群體體育平等參與，共享香港發展成果也具有深遠意義。」

女子BC4級雙人賽決賽方面，張沅/劉慧茵以7:1大勝對手奪金。張沅賽後表示，「對手失手送了分，我們在第三、四局可以調整心態，拉開分差，成功守住優勢。」她又認為這面金牌意義重大，「證明了我們的能力，以及大家配合得很好。」

另外，殘特奧會田徑比賽迎來收官日，上午舉行女子跳遠T20級決賽中，港隊謝彩玉以4.22米的成績位列第四。在男子100米T54級決賽中，港隊選手李豪飛獲得第七名。下午舉行的男子100米T35級決賽，是港隊在本屆殘特奧會上的最後一場田徑比賽，最終鮑錦耀獲得第六名，他賽後表示廣州天氣驟冷，對自己有一些影響。

● 梁育榮(左)與唐芝江(右)順利奪金。香港文匯報記者張發兒 攝



## “中国人保杯”游泳比賽 頒獎儀式

● 劉肖儀(左)和陳睿琳(中)在頒獎儀式上。

香港文匯報記者胡永愛 攝

香港文匯報訊 (記者 胡永愛、石華、李薇) 殘特奧會游泳項目最後一日，在女子100米蝶泳S14級決賽中，巴黎殘奧會亞軍、杭州亞殘運會冠軍主陳睿琳以1分06秒05成績奪得金牌，並創造了新的全國紀錄，隊友劉肖儀摘得銀牌。在男子200米混合泳SM14決賽中，香港選手黃漢彥以2分16秒72的成績獲得賽事首面銅牌。在女子50米蝶泳S7決賽中，有「小飛魚」之稱的吳卓恩則以42秒18拿下銀牌，這也是她在本屆賽事中的第三面獎牌。

陳睿琳表示，此前因身體關係停過訓練，為了本次殘特奧會重啟訓練也就一個月，能在整個賽程中拿下3金2銀的成績，自己非常滿意，「有這樣的成績已經非常好，非常感謝大家的支持，非常完美！」尤其感謝殘特奧組委會，為了讓我們發光發亮，讓我們把這個比賽做到最好，付出了很多。」陳睿琳指，內地選手的游泳水平整體比香港好，對香港選手來說，是強大的競爭對手，比賽也讓香港選手進步不少。

在女子100米自由泳S10決賽中，小將李幸霏以1分24秒49成績拿到第八名，但對於11歲的她來說，這成績已打破個人最好紀錄。